



Protokoll der Jahreshauptversammlung des Feldrenner DiscSport e.V. am 05.05.2021

Die Versammlung wurde um 19:43 Uhr vom Geschäftsführer Robin Jacoby eröffnet.

Bedingt durch die staatlichen Auflagen im Rahmen der Corona Pandemie findet die JHV online statt. Die Mitglieder nehmen per Zoom-Konferenz (<https://zoom.us/>) teil. Alle Teilnehmer sind den Vorstandsmitgliedern persönlich bekannt und konnten eindeutig identifiziert werden. Die Abstimmungen erfolgen anonym über die vom Sportbund Rheinhessen zur Verfügung gestellte teambits Instanz (<https://sportbund-rheinhessen2.teambits.events/>).

1 Begrüßung durch den Vorstand

Begrüßung durch Robin Jacoby.

2 Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Die Einladung wurde am 14.04.2021 durch den Geschäftsführer Robin Jacoby an die Mitglieder des Vereins verschickt. Die ordnungsgemäße Einladung wurde durch Lars Pandikow festgestellt.

2.1 Feststellung der anwesenden Mitglieder und der stimmberechtigten Mitglieder

1. Flora Wehner
2. Niko Paltzer
3. Moritz Losacker
4. Marie Ziaja
5. Carolin Janitschke
6. Robin Jacoby
7. Hanna Rabe
8. Dominik Olinger
9. Yvonne Lehmann
10. Jonas Vogel
11. Sven Becker
12. Nicola Stricker

13. Kyoko Hosokawa
14. Kai Binnewies
15. Nanda Lange
16. Joshua Bechtold (erschien verspätet nach Punkt 4 der Tagesordnung)
17. Helen Große-Brauckmann (erschien verspätet nach Punkt 4 der Tagesordnung)
18. Frederick Baumann (erschien verspätet nach Punkt 4 der Tagesordnung)
19. Bernhard Otto (erschien verspätet während Punkt 7 der Tagesordnung)
20. Ilka Pfütze (erschien verspätet während Punkt 7 der Tagesordnung)

Es sind 15 (ab Punkt 5 dann 18, ab Punkt 7 Wahl der 2. Vorsitzenden dann 19, ab Punkt 7 Wahl des Kassenwarts dann 20) stimmberechtigte Mitglieder anwesend. Die Mitgliederversammlung ist beschlussfähig.

3 Genehmigung der Tagesordnung

Es soll Top 6 „Entlastung des Vorstandes“ aufgenommen werden.

Abstimmung: Genehmigung der geänderten Tagesordnung

- JA: 14
- NEIN: 0
- Enthaltung: 0

Ergebnis: Tagesordnung ist genehmigt.

4 Wahl des Protokollführers

Vorschlag:

Vorgeschlagen wurde Niko Paltzer, kein weiterer Vorschlag.

Abstimmung:

Niko Paltzer:

- JA: 15
- NEIN: 0
- Enthaltung: 0

Ergebnis: Niko Paltzer wird zum Protokollführer ernannt und nimmt die Wahl an.

5 Bericht des Vorstandes und der Kassenprüfer

5.1 1. Vorsitzender: Lars Pandikow

War das ganze Jahr in Vancouver und wünscht seinem Nachfolger oder seiner Nachfolgerin viel Erfolg, da er nicht sich nicht zur Wiederwahl stellt.

5.2 2. Vorsitzende: Flora Wehner

- Kommunikation mit der Stadt
 - Anfrage von Hallen und Plätzen - aufgrund früher Anfrage konnten wieder einige Zeiten bekommen, aufgrund von Corona konnten aber auch 2020 schon einige Termine nicht wahrgenommen werden (HAT, 4-Merkel, Trainingstage)
 - Indoor konnten wir noch das Turnier im Januar in der Halle des Schlossgymnasiums ausrichten
- Kommunikation/Organisation SWR-Dreh auf dem Lerchenberg (MM in der Rubrik "Meisterlich", 07.09.20)
- Organisation Trainergeschenke mit Marie
- Vertrag für Trainer ab 2021 überarbeitet

5.3 Geschäftsführer: Robin Jacoby

2020 fanden ab März keine Meisterschafts- oder Spaß-Turniere statt. Die Ultimate-Saison ist komplett ausgefallen. Das Training musste einige Monate pausieren, konnte aber ab Juni 2020 schrittweise wieder aufgenommen werden. Der Vorstand war in Zusammenarbeit mit den Trainern mit der Organisation des Trainings und der Umsetzung der Vorgaben der Stadt sehr stark eingespannt. Im Oktober wurde das Training dann wieder untersagt und eine Wiederaufnahme ist noch nicht in Sicht.

Der Verein feierte 2020 sein 25-jähriges Vereinsjubiläum. Die Feierlichkeiten dazu mussten ausfallen. Ein kleines Highlight war das Vereins-Wochenende am Bostalsee Mitte August, an dem ca. 25 Personen teilgenommen haben.

Im Winter wurde im Mainzer Volkspark ein neuer Discgolf-Parcours mit neun Bahnen installiert. Der Verein übernimmt hier gemeinsam mit der Stadt Mainz die Trägerschaft und stand den beiden Erbauern Heiko Kissling und Robert Pesch in kleinem Umfang beratend zur Seite. Wir danken den beiden für ihr Engagement. Es besteht die Hoffnung, dass durch den verbesserten Parcours wieder eine Mainzer Discgolf-Szene entstehen kann.

5.4 Öffentlichkeitswartin/Jugendwartin: Marie Ziaja

Vorstandsarbeit: Im Vorstand habe ich an den Vorstandstreffen teilgenommen, mit den Kolleg*innen die Geschäftsordnung geändert, die Ehrung „Junges Ehrenamt im Sport“ bei der Sportjugend beantragt, sowie die Beantragung der Führungszeugnisse für Jugendtrainer*innen koordiniert.

Jugendtraining: Ich habe letztes Jahr im Juli die Trainingsleitung an Julia Leonie Müller abgegeben, die gemeinsam mit David, Nanda und Henning das Trainer*innenteam gebildet hat. Auch über den Winter/Lockdown haben die Trainer*innen ein kreatives und motivierendes Online-Training und weitere Aktivitäten wie eine Weihnachtsfeier angeboten. Seit Weihnachten gibt es auch die ersten Funkuchen-Sticker, die Bobi, Leo und Steven design haben.

Schulkooperationen: Die bestehenden AG's laufen weiter: An der IGS Mainz-Bretzenheim übernimmt nun David Fellmende die AG von Jonas Ponath. Julia Leonie Müller betreut weiterhin die AG am Gutenberg-Gymnasium Mainz.

Sonstige Kooperationen: Letztes Jahr wurde die Ferienkarte als Schnuppertraining angeboten, was sehr gut ankam. Die Anmeldung dafür lief nicht wie sonst über die Stadt, sondern über den Verein, was ein viel größerer bürokratischer Aufwand war als die vorherigen Jahre. Außerdem haben Helen und David einen Ultimate-Workshop bei der Kinderjugend Ev. Kirche Marienborn durchgeführt.

5.5 Kassenwart: Niko Paltzer

Die laufenden Kosten konnten durch die Mitgliedsbeiträge (5.546,-€) gedeckt werden.

Die größten Posten:

- Turnierteilnahmen: 730,-€ (Coronabedingt haben fast keine Turniere stattgefunden.)
- Betrag Dachverbände: 1.374,-€
- Versicherungsbeitrag: 711,94€
- Vereinsveranstaltungen: 105,-€

Im Rahmen der Trikotbeschaffung wurden

- jeweils der erste Satz pro Spieler mit 20,-€ (19,-€ für Kindergrößen) subventioniert (insgesamt 151€).
- die Versandkosten in Höhe von insgesamt 90,65€ übernommen.
- 160€ für Caps, die als Merch verkauft werden.

Daraus ergaben sich Kosten in Höhe von 401,65€.

Durch Scheibenverkauf wurden 614€ eingenommen.

Wegen Corona konnten keine Einnahmen durch Turnierausrichtungen generiert werden.

Weitere kleine Posten sowie die Tatsache führten insgesamt zu einem Plus von 1.581,55€.

Der Kassenstand am 31.12.2020 waren 8.144,16€.

5.6 Kassenprüfbericht: Carolin Janitschke und Joshua Bechtold

Die beiden Kassenprüfer haben am 09.04.2021 die Kasse geprüft, bescheinigen Niko Paltzer eine ordentliche und vollständige Buchführung und empfehlen die Entlastung des Vorstandes.

6 Entlastung des Vorstandes

Vorschlag dass en Bloc entlastet wird:

Abstimmung: Entlastung en Bloc.

- JA: 18
- NEIN: 0
- Enthaltung: 0

Ergebnis: Damit wird der Vorstand en Bloc entlastet.

Es liegt der Antrag vor, den Vorstand für die geleistete Arbeit im vergangenen Jahr zu entlasten.

Abstimmung: Entlastung des Vorstands

- JA: 18
- NEIN: 0
- Enthaltung: 0

Ergebnis: Damit gilt der Vorstand als entlastet.

7 Neuwahlen

7.1 Wahl der Wahlleiterin / des Wahlleiters

Vorschlag:

Vorgeschlagen wurde Nicola Stricker, kein weiterer Vorschlag.

Abstimmung:

Nicola Stricker:

- JA: 85
- NEIN: 0
- Enthaltung: 0

Ergebnis: Nicola Stricker wird zur Wahlleiterin ernannt und nimmt die Wahl an.

7.2 Wahl der/des 1. Vorsitzenden

Vorschlag:

Vorgeschlagen wurde Flora Wehner, kein weiterer Vorschlag.

Abstimmung:

Flora Wehner:

- JA: 17
- NEIN: 0
- Enthaltung: 1

Ergebnis: Flora Wehner wird zur 1. Vorsitzenden ernannt und nimmt die Wahl an.

7.3 Wahl der/des 2. Vorsitzenden

Vorschlag:

Vorgeschlagen wurde Carolin Janitschke, kein weiterer Vorschlag.

Abstimmung:

Carolin Janitschke:

- JA: 18
- NEIN: 0
- Enthaltung: 1

Ergebnis: Carolin Janitschke wird zur 2. Vorsitzenden ernannt und nimmt die Wahl an.

7.4 Wahl der Geschäftsführerin / des Geschäftsführers

Vorschlag:

Vorgeschlagen wurde Robin Jacoby, kein weiterer Vorschlag.

Abstimmung:

Robin Jacoby:

- JA: 19
- NEIN: 0
- Enthaltung: 0

Ergebnis: Robin Jacoby wird zum Geschäftsführer ernannt und nimmt die Wahl an.

7.5 Wahl der Öffentlichkeitswartin / des Öffentlichkeitswarts

Vorschlag:

Vorgeschlagen wurde Dominik Olinger, kein weiterer Vorschlag.

Abstimmung:

Dominik Olinger:

- JA: 18
- NEIN: 0
- Enthaltung: 1

Ergebnis: Dominik Olinger wird zum Öffentlichkeitswart ernannt und nimmt die Wahl an.

7.6 Wahl der Kassenwartin / des Kassenwarts

Vorschlag:

Vorgeschlagen wurde Niko Paltzer, kein weiterer Vorschlag.

Abstimmung:

Niko Paltzer:

- JA: 20
- NEIN: 0
- Enthaltung: 0

Ergebnis: Niko Paltzer wird zum Kasswart ernannt und nimmt die Wahl an.

7.7 Wahl der Kassenprüfer*innen

Vorschlag:

Vorgeschlagen wurden Joshua Bechtold und Jonas Vogel.

Abstimmung:

Joshua Bechtold:

- JA: 19

- NEIN: 0

- Enthaltung: 1

Jonas Vogel:

- JA: 19

- NEIN: 0

- Enthaltung: 1

Ergebnis: Joshua Bechtold und Jonas Vogel werden zu Kassenprüfern ernannt und nehmen die Wahl an.

8 Verschiedenes

Keine Punkte.

Ende der Sitzung: 20:40 Uhr

Schiffführer

Versammlungsleiter